
Роз’яснення щодо процедури подання декларації про вибір лікаря та
отримання електронного рецепта

Розділом ІІІ Порядку вибору лікаря, який надає первинну медичну
допомогу, затвердженого наказом Міністерства охорони здоров’я України від
19.03.2018 № 503 (далі – Порядок) (https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0347-
18) визначено процедуру заповнення та подання декларації про вибір лікаря, що
надає первинну медичну допомогу (далі – Декларація).

Так, відповідно до підпунктів 2-7 пункту 3 розділу ІІІ Порядку, пацієнт
(його законний представник) звертається до уповноваженої особи надавача
ПМД і надає їй копію документа про присвоєння реєстраційного номера
облікової картки платника податків (крім фізичних осіб, які через свої релігійні
переконання відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової
картки платника податків та повідомили про це відповідний контролюючий
орган і мають відмітку у паспорті) й один з таких документів, що посвідчують
особу:

паспорт громадянина України;
тимчасове посвідчення громадянина України;
свідоцтво про народження (для осіб, які не досягли 14-річного віку);
посвідка на постійне проживання в Україні;
посвідчення біженця;
посвідчення особи, яка потребує додаткового захисту.

Законний представник пацієнта додатково подає документи, що
посвідчують його особу та повноваження законного представника (свідоцтво
про народження, посвідчення) відповідно до законодавства.

На підставі документів та інформації, наданих пацієнтом (його законним
представником), уповноважена особа зобов’язана заповнити Декларацію в
електронній формі, роздрукувати її та надати пацієнту (його законному
представнику). Пацієнт (його законний представник) перевіряє інформацію,
внесену до Декларації, та у разі виявлення помилок повідомляє про це
уповноважену особу. Уповноважена особа зобов'язана виправити помилки в
Декларації в електронній формі, повторно роздрукувати її та надати пацієнту
(його законному представнику). У разі відсутності помилок у Декларації
пацієнт (його законний представник) підписує два примірники Декларації та
надає їх уповноваженій особі. На двох примірниках уповноважена особа
надавача ПМД проставляє відмітку з датою отримання такої Декларації
надавачем ПМД та повертає один примірник пацієнту (його законному
представнику). Інший примірник Декларації залишається у надавача ПМД.
Уповноважена особа надсилає Декларацію у встановленому законодавством
порядку до електронної системи охорони здоров'я.



Щодо питання отримання пацієнтом електронного рецепта інформуємо,
що, відповідно до пункту 4 розділу ІV Правил виписування рецептів на
лікарські засоби і вироби медичного призначення, затверджених наказом
Міністерства охорони здоров’я України від 19.07.2005 № 360, після
виписування рецепта пацієнту надається інформація про номер рецепта та код
підтвердження в письмовій формі або засобами телекомунікаційного зв’язку.

Поряд з тим зазначаємо, що розділом 3.1.3 Технічних вимог до
електронної медичної інформаційної системи для її підключення до центральної
бази даних електронної системи охорони здоров’я, затверджених наказом НСЗУ
від 03.06.2019 № 175, визначено, що функціональні вимоги до електронної
медичної інформаційної системи передбачають два способи верифікації
інформації, яка зазначена пацієнтом у Декларації, а саме:

- онлайн-верифікація (з використанням номера мобільного телефона);
- офлайн-верифікація (через підвантаження скан-копій документів, без

використання номера мобільного телефона).

Відтак, якщо пацієнт подав Декларацію з використанням онлайн методу
автентифікації, після виписування електронного рецепта на мобільний телефон
надходить СМС-повідомлення з номером такого рецепта та кодом
підтвердження.

За бажанням пацієнта лікар може роздрукувати електронний рецепт, який
містить, зокрема, номер рецепта, а код підтвердження необхідно отримати із
СМС-повідомлення.

Якщо пацієнт подав Декларацію з використанням офлайн методу
автентифікації лікар надає інформацію про номер рецепта та код підтвердження
в письмовій формі. Це означає, що пацієнтам, які не використовують мобільний
телефон для отримання лікарських засобів за електронним рецептом, лікар
роздрукує електронний рецепт, який містить, зокрема, номер рецепта та код
підтвердження.

Крім того, підпунктом 3.1.5.22 Технічних вимог, медична інформаційна
система має надати користувачу можливість роздрукувати інформацію про
виписаний лікарський засіб, а саме: міжнародну непатентовану назву, форму
випуску, силу дії, добову дозу лікарського засобу, разову дозу лікарського
засобу, сигнатуру, номер електронного рецепта та код підтвердження (в разі
якщо метод автентифікації інший за ОТР (one time password) у вигляді
документа, який лікар віддає пацієнту при завершенні прийому.


